U'extinction t'une seuie
esiéce peut aboutir :

a) a la disparition de nombreuses
autres espéces et a la déstabilisation
d’écosystémes entiers.

b) a la disparition de quelques espéces
peu importantes pour nous.

€) ne changera rien a ’écosystéme
puisqu’il ne s’agit que d’une
seule espéce.




les changements
climatiques auront des
impacts sur ies espéces
au niveau de :

a) leur répartition uniquement.

b) leur survie.

€) la survie, la répartition
et 'organisation des espéces.




Si Ie Milieu de I'éco-
systeme change,

il y a des repercutions
Sur ies organismes
qui y vivent.

a) Vrai.

b) Faux.




Toutes ies especes
touchees par ies
changements climatiques
parviendront a s'adajter.

a) Vrai.
b) Faux.




Les variations de ia
temperature e I'eau
ont un impact :

a) sur quelques espéces du réseau
tropique marin seulement.

b) sur toutes les espéces du réseau
tropique marin.

C) sur les espéces de poissons
uniquement.




Les toxings contenues
dans un animai peuvent
gtre transférées a un
autre animai ou  un
gtre humain.

a) Vrai.
b) Faux.




Une fois disparue,

une espece peut
facilement réapparaitre.
a) Vrai.

b) Faux.




Les espéces invasives
ou envahissantes :

a) sont nuisibles pour les espéces
déja présentes (indigénes).

b) sont tout comme les autres espéces,
importantes pour I'écosystéme
dans lesquelles elles se trouvent.

€) sont des espéces qui ont du mal
a coloniser les milieux et sont donc
en voie de disparition.




fluelie espéce n'est
pas considérég comme
envahissante dans

ie Saint-laurent ?

a) La moule zébrée.

b) Le gobie a taches noires.

€) Le pétoncle géant.




fiuel est ie principal
responsadie de ia perte
e hiodiversite

des ecosystémes ?

a) La déforestation.

b) Les activités humaines.

¢) Les phénoménes
météorologiques extrémes.




Dans une refation
narasitique, resnéce
hiessee est apnelee :

a) 'occupante.
b) I'héte.

¢) le parasite.




Guand une relation aide
Il organisme et nuit

a un autre, il §'agit
t'une relation de :

a) parasitisme.
b) mutualisme.

€) commensalisme.
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fuand une relation est
henefique pour deux
esiéces, il s’agit de :

a) prédation.

b) parasitisme.

€) mutualisme.




Parmi les eiements
suivants, iequel est un
acteur important dans
[a photosynthése ?

a) La pluie.

b) Le soleil.

¢) La neige.




Lequel des eiements
suivants n'est pas
m ecosystéme ?

a) Une plage.
b) Le Saint-Laurent.
¢) Le Golfe du Saint-Laurent.

¢€) Aucune de ces réponses.
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Lequel des eiements
suivants est u
producteur 2

a) Le zooplancton.

b) Le phoque.

€) La morue.




31 [a totaiite d'une espéce
animaie ou vegétale

est eiiminee, efle est
alors appeiee :

a) en danger.

b) en réintroduction.

¢) disparue.




Comment nomme-t-on
un animai gui ne mange
jue des piantes ?

a) Un omnivore.
b) Un carnivore.
€) Un herbivore.

d) Un plantovore.

e) Un végétarien.




Dang le réseau alimentaire,
les étres humains sont :

a) a la disparition de nombreuses
autres espéces et a la déstabilisation
d’écosystémes entiers.

b) a la disparition de quelques espéces
peu importantes pour nous.

€) ne changera rien a ’écosystéme
puisqu’il ne s’agit que d’une
seule espéce.




Pendant la photosynthése,
les piantes produisent
un gaz, lequel ?

a) Le dioxyde de carbone.

b) L'oxygene.
¢) L'hélium.




Une communauté d'gtres
vivants qui interagissent
enire eux et avec les
eléments abiotiques tdans
 meme territoire forme :

a) un écoréseau.

b) une région.

€) un écosystéme.




Un animal qui chasse
("autres animaux
est considéré comme :

a) un rapace.

b) un prédateur.

€) un chasseur.




Une zone kumide est :

a) un territoire avec des étendues
d’eau, de marais et de tourbiéres.

b) un territoire ou il pleut trés souvent.

€) la zone proche d’une piscine.




Les piantes qui poussent
dans des milieux
imprégnes de sel marin
sont des plantes dites

a) thermophiles.

b) xérophiles.

¢) halophiles.




fuelie est ia piante que
F'on utilise pour pieger
le sahie et restaurer
les dunes P

a) L'épinette.

b) Lélyme des sables.

¢) Le gazon.




Le littoral est :

a) le territoire découvert uniquement
a grande marée basse.

b) la zone ou I’eau rencontre la terre.

€) situé entre I'étage supra-littoral
et I'étage infra-littoral.




Les poiynies soit des zones
d’eau iidre au miiien

des glaces de mer.

a) Vrai.

b) Faux.
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Dans ia chaine alimentaire
tu Goife du Saint-laurent,
le capelan se situe :

a) en début de chaine alimentaire.

b) en fin de chaine alimentaire.

€) nulle part, car cette espéce est une
espéce envahissante.




Le Goife lu Saint-
Laurent afrite :

a) beaucoup d’espéces d’algues
brunes, vertes, rouges, noires,
mais il est difficile de savoir
le nombre exact.

b) environ 21 espéces d’algues brunes,
16 especes d’algues vertes et 25
espéces d’algues rouges.

¢) il n’y a pas d’algues rouges dans
le Golfe du Saint-Laurent.




les organismes qui
font partie du plancton :

a) ont de la difficulté a nager
et se déplacent au gré des courants.

b) se déplacent et nagent grace
a leurs nageoires miniatures.

€) ne se déplacent pas, s’accrochent
quelque part et restent immobiles.




1a région du Goife
du Saint-Laurent :

a) connait des problémes de plancton.

b) est particulierement riche en plancton.

€) est particuligrement pauvre en plancton.




Le niancton e océan
produit de Foxygéne. Quel
lourcesiace du volume total
t'oxygéne de ia pianéte est
produit par ie plancton ?

a) 25 %

b) 55 %
c) 80 %




Une commumaute
henthique est I'ensemdie :

a) d’organismes qui vivent au fond
de I'eau.

b) d’organismes qui vivent dans
la colonne d’eau.

¢) d’organismes qui vivent en surface.




Le Goife tu Saint-Laurent
sert d'habitat a :

a) trois espéces d’invertébrés :
le crabe, le homard et la crevette.

b) 44 espéces d’invertébrés identifiées.

¢) plus de 3000 espéces d’invertébrés
identifiées.




La tortue Luth, espéce
en voie e disparition,
est ie seul rentiie connu
gui peut vivre dans ie
Saint-laurent :

a) Vrai.

b) Faux.




Actuefiement,
dans le Saint-Laurent,
on péche :

a) prés de 12 espéces de poissons.

b) prés de 20 espéces de poissons.

¢€) prés de 31 espéces de poissons.




Depuis ies 20 demigéres
annees, ies popuiations
d’oiseaux cotiers
du Saint-laurent :

a) sont en expansion.
b) sont en déclin.

€) restent sables.
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les mammiféres marins
preseints dans ie goife du
Salnt-laurent se divisent en :

a) deux catégories :
les cétacés et les pinnipedes.

b) trois catégories : les cétacés,
les delphinidés et les pinnipedes.

€) quatre catégories : les cétacés,
les delphinidés, les monodontidés
et les pinnipédes.




Dans fa chaine alimentaire
tu goife, quel mailion
occupie fa plus grande
projiortion ?

a) Les végétaux.

b) Les herbivores.

€) Les carnivores.




fuest-ce qui wintervient
pas dans e processus
’introduction des
espiéces mvasives ?

a) Les marées.

b) La vidange des eaux de ballast.

¢) L’accroissement des activités
maritimes.




